Voici les questions pour guider ta vidéo de Faces.

A. Présente-toi en utilisant une comparaison, une métaphore. (ex : Bonjour, je suis Madame Karine, la maman ours du programme de Faces.   Ça fait 11 ans que je garde mes oursons ensemble, que je m’assure qu’ils travaillent fort, qu’ils donnent leur 100%.  Me oursons sont très importants, je reconnais et j’apprécie leurs différences. Je suis positive et patiente mais je vais grogner s’ils font des niaiseries.) 

B. Dans FACES, tu travailleras continuellement en équipe, sur le terrain et dans la classe.
Raconte-moi une expérience de travail d’équipe
· que tu as eue en tant que membre d'une équipe qui travaillait bien ensemble. Parle des caractéristiques qui ont aidé au succès.
Ou
· tu as vécu au sein d'une équipe qui ne travaillait pas bien ensemble. Parle des défis et de ce que tu ferais différent si tu avais la chance de recommencer.

C. Il y a aussi souvent des projets sur lesquels tu dois travailler individuellement et en équipe. Habituellement, comment organises-tu ton temps?

D. Parle brièvement du type d’apprenant que tu es si tu ne l’as pas mentionné dans une réponse précédente: est-ce que c’est facile de réussir académiquement? Est-ce que tu as besoin de support? Ces détails sont pour m’aider à être une meilleure enseignante.

E. Quelle est, selon toi, ta plus grande réalisation dans le monde scolaire? Qu'est-ce qui était significatif dans cette réalisation? (autre exemple que ce que tu as peut-être dit à la question B)

F. Quel est, selon toi, un de tes plus grands défis surmontés dans la vie hors de l’école? Qu'est-ce que tu as appris de cette expérience que tu utilises pour aller de l’avant (et qui sera utile dans Faces)?

G. Que penses-tu de vivre en français?

